

# 泾县经开区获批 G60 科创走廊科技成果转移转化示范基地

泾县讯 11月8日,第六届中国国际进口博览会2023长三角G60科创走廊高质量发展要素对接大会在国家会展中心(上海)举行,现场为长三角G60科创走廊科技成果转移转化示范基地集中授牌。泾县经济开发区获此殊荣。

近年来,泾县经开区紧紧围绕促进科技成果转化转移转化的目标,大力实施创新驱动发展战略,在推进园区建设、加强人才招引、强化金融合作、推动要素流动等方面靶向发力,主动融入、积极对接长三角G60科创走廊科技成果转移转化,取得了一系列成果。截至目前,园区入驻企业400余家,其中,主导产业电机泵阀企业90余家,科技型中小企业82家,科技创新型企业54家,高新技术企业35家,省级以上创新服务平台17个。今年,泾县经开区已荣获安徽省两业融合试点区域称号,进入省级经济开发区亩均效益领跑者培育期名单。

强有力的产业支撑是科技成果转化交流的重要基础和平台。作为泾县工业经济的主阵地,多年来,泾县经开区始终把电机泵阀产业作为首位主导产业,坚持“量质”并举、集群发展,全力打造国内极具特色、省内技术一流的电机泵阀产业集群基地,电机泵阀产业入选2018年省第三批重大新兴产业工程、2020年安徽省县域特色产业集群(基地)。

人才是科创的活力源泉。下一步,泾县经开区将进一步推动园区企业同科大、华中科大、南京理工、合工大等一批高校开展深度合作,政府、高校、企业共同发力,提升企业创新能力,推进产业工业化和信息化的融合。同时,主动抢抓智能制造产业发展的窗口机遇,促进企业科技创新,鼓励支持企业开展技术改造、模式创新,提升电机泵阀智能化、成套化水平,加速电机泵阀主导产业提档升级,实现发展质量和效益双提升,加快实现园区转型升级。(罗婷婷)

# 广德市首个“扫黄打非”主题公园亮相

广德讯 为提升“扫黄打非”工作社会知晓度,广德市桐汭街道利用万桂山社区现有公园资源,不断拓展丰富公园的宣传功能,将无量溪滨河公园与“扫黄打非”主题相结合,建设广德市首个“扫黄打非”主题公园,打造“扫黄打非”宣传新阵地。

据悉,该公园是万桂山社区居民休闲娱乐健身的主要场所,通过广德市文明城市卡通形象大使“桐桐”“汭汭”宣传造型、LED动画视频、立体“扫黄打非”景观小品等方式进行宣传。同时,该公园是市民直播的主要阵地,社区“扫黄打非”志愿者联合公安、城管、文旅等部门定期在这里开展巡查活动,发放“扫黄打非”“文明阅读倡议书”等宣传单,引导网民健康直播、文明直播,致力于将这里打造成为“扫黄打非”“净网”的典范直播基地。

此外,桐汭街道还精心打造“扫黄打非”文化广场,城管“阅读小屋”主题展馆,“扫黄打非”示范一条街、主题宣传长廊、“护苗”基地等宣传阵地,利用多形式、多方位、多角度开展“扫黄打非”宣传。(徐景燕)

# 梅林镇开展节能环保宣传活动

宁国讯 今年以来,宁国市梅林镇切实增强做好节能降耗工作的紧迫感和责任感,多措并举,组织开展以“节能降碳,绿色发展”为主题的节能减排活动,增强机关干部节能降耗意识。

梅林镇运用线上和线下多种宣传手段,采用务实新颖、形式多样的宣传形式,积极开展节能宣传活动。该镇组织镇村干部开展节能宣传活动,结合中国水周、节能宣传周、全国低碳日等开展主题宣传活动,向居民宣传节能减排知识。通过推送微信宣传、公众号答题、观看直播、张贴海报和标语等方式,大力开展节能工作宣传活动,实现节能宣传全覆盖。梅林镇政府机关带头推进节约用电、用水、用油“三节约”计划的实施,加强日常用水管理和设备的维护,倡导无纸化办公、绿色办公,倡议干部职工优先选择骑自行车、步行或乘坐公共交通工具等低碳绿色出行的方式,引领绿色出行。此外,该镇定期举办知识讲座,将节能、节水、垃圾分类等内容纳入干部培训,增强干部职工节约意识、环保意识和生态意识。(陈磊)

## 新时代 新征程 新伟业

### 全面推进乡村振兴

#### “秸”尽所能 变废为宝

# 我市初步实现秸秆打捆离田市场化运作

张静潇

日前,笔者来到宣城市宏宇生物能源有限公司洪林镇秸秆田间打捆现场,伴随着机械轰鸣声,秸秆粉碎、旋转、压缩、捆绑一系列工序正紧锣密鼓进行。随后,一个个整齐排列的秸秆方块随着传送带进入储料仓中……

宣城市宏宇生物能源有限公司是一家研发秸秆生物质成型燃料及生产饲料的新型能源公司,该公司共有向阳、孙埠、洪林等5个收储中心、26台打捆机、24条生产线。目前已经建成了以标准化收储中心、村有固定收储点为核心的“1+X”的秸秆收储体系网络。

“这些秸秆通过机械打捆再利用,加工成生物燃料、牧草等,再销往各县区和江浙沪周边地区,公司一年利润达到600-700万元。”宏宇生物能源总经理胡光华介绍,今年5月,公司还在洪林镇工业园区投产了三间厂房,采取秸秆能源化方式为园区内9家企业集中供电供热,打造了秸秆收集、秸秆转化、饲料生产、能源利用为一体的服务链条,成功实现了园区“产能升级”。

从弃之不用的“废秸秆”,到如今农田里的“香饽饽”,秸秆如何成功“变废为宝”?

要从根源上解决秸秆禁烧遗留的难题,需要聚焦本土农田现状,“多元化”利用秸秆,走低碳环保、农业增效的路。近年来,市农

业农村局聚焦秸秆肥料化、饲料化、能源化三方面,推进打造低成本、高效益的“绿色循环”产业链。

“有奖补”“实保障”更是吸纳市场主体,撬动生态产业发展的重中之重。去年,全市共落实资金2134万元用于支持秸秆综合利用产业发展。今年部分地方将打捆机购置及秸秆打捆离田纳入奖补范围。

以项目建设为核心,市农业农村局不断落实资金保障,加强奖补力度,积极争取中央财政农作物秸秆综合利用项目、长江经济带农业面源污染治理项目,落实全省秸秆综合利用扶持政策,加大地方财政的统筹奖补力度,推进秸秆综合利用工作。同时,该局还多次组织开展农作物秸秆综合利用奖补资金绩效评价和秸秆奖补资金申报审核,按程序公示拨付秸秆综合利用奖补资金,为秸秆综合利用产业发展提供了坚实的基础。

为了规模化打造“绿色产业”集群,深耕秸秆“变废为宝”产业链,市农业农村局依托2021安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会优质平台进行招商引资。目前全市共落实推介项目6个,投资金额1.65亿元,集中签约项目10个,签约金额5.45亿元。

一套“组合拳”打通了一条“生态复绿 农业增值 产业蓄能”的通道。据了解,目前全市初步实现

了秸秆打捆离田市场化运作,共有标准化收储中心59个,秸秆收储机械化专业服务组织17家,各类打捆离田机械150余台套,建成标准化秸秆收储点58个……一张具有宣城特色的“农户-秸秆打捆经纪人-秸秆收储运企业-综合利用企业”的第三方秸秆收储运网络基本形成。

“生态包袱”摇身变成了“绿色财富”,收益的不仅是企业与生态,农户也搭乘上了“增收致富”的快车。

“目前大概一共有760亩地,3台打捆机,平时大概雇10个人过来帮忙,现在一亩地大概能出300多公斤草,一年能收入几十万元。”宣州区洪林镇种植大户罗念深深切感受到“秸秆增收”的利好。他表示,如今农业农村局经常会组织专业技术人员赴洪林镇进行技术指导,打捆效率相比以前高了很多,现在家门口的农田平整起来,整体环境好了,口袋也“鼓”了起来。

“目前全市现有秸秆产业化利用企业400余家,同时秸秆综合利用技术这方面也有快速进步。目前已申报发明专利14项,5项成果已经通过了省级科技成果鉴定。”市农业农村局党组书记、局长胡旭华表示,下一步将继续支持有需求的企业和乡镇建设收储中心,同时加大秸秆综合利用龙头企业培育,综合推动各类产业发展。

# 江南化工宁国分公司 科研项目达到国内领先水平

## 追赶江浙争抢江淮

宁国讯 近日,省经信厅在江南化工宁国分公司组织召开安徽江南化工股份有限公司和中科科正自动化工程有限公司联合研发的“固态硝酸铵智能投料破碎系统与装备”项目科技成果鉴定会。

鉴定委员会听取了研制单位的研制工作报告和技术总结报告等研究情况的汇报,审阅了相关鉴定材料,实地查看了装备运行现场,经质询讨论,鉴定委员会认为“固态硝酸铵智能投料破碎系统与装备”项目采用的智能投料破碎系统替代了传统的人工投料,降低了员工劳动强度,“机器换人、人机隔离”工艺技术的应用具有先进性、新颖性和创新性,提高了工艺过程本质安全性,对推动民爆行业技术进步,助力地方经济发展具有重要意义。

(冯玉飞)

# 建平镇多措并举 加强流动党员管理

郎溪讯 今年以来,郎溪县建平镇积极探索流动党员教育管理新举措,着力破解流动党员“去向难掌握、活动难开展、管理难到位”的问题,运用“线上+线下”教育相结合,真正让流动党员学习教育活起来、实起来。

建立健全台账,实行动态管理。通过上门走访、电话联系、亲友联络等方式,全面细致开展流动党员调查摸底,切实摸清流动党员数量、流出方向、流出时间、从事工作岗位等,健全外出流动党员信息登记,并根据变动情况进行动态更新,确保每一名流动党员“离乡不离组织、流动不流失”。截至目前,对全镇24名流动党员进行信息登记,有效夯实了流动党员管理基础工作。

线下开展培训,线上实现送学。线下利用春节、“七一”等重大节日,积极组织回乡的流动党员参加党员大会,开展党课宣讲、党的二十大精神培训等内容,

该项目采用的是3D视觉识别系统对固态袋装硝酸铵包的位置、状态进行识别,运行输送过程中实现包件预裂整形、破袋、脱袋、投料破碎和废弃包装袋自动收集。项目具备工艺过程联控联动、工艺参数自动控制、安全监控与报警停机等功能,适用于小包装(每袋重量25-50千克)固态硝酸铵破碎投料工艺过程,系统运行过程无需固定操作人员,经现场测试,系统抓包可靠,每小时产能不低于9.6吨。“固态硝酸铵智能投料破碎系统与装备”项目采用的智能投料破碎系统替代了传统的人工投料,降低了员工劳动强度,“机器换人、人机隔离”工艺技术的应用具有先进性、新颖性和创新性,提高了工艺过程本质安全性,对推动民爆行业技术进步,助力地方经济发展具有重要意义。

(冯玉飞)

# 毕桥镇“三个坚持”推进暖民心行动



郎溪讯 今年以来,郎溪县毕桥镇继续实施10项“暖民心行动”,坚持高位推动,坚持问题导向,坚持宣传为先,真抓实干持续推动10项“暖民心行动”落地落实,群众知晓率满意度有效提升。

坚持高位推进,靶向发力。调整完善毕桥镇暖民心工作领导小组,统筹协调全镇暖民心行动各项工作。锁定全年目标任务,按照时间节点要求,系统推进老有所学、快乐健身、老年助餐服务等行动。召开“暖民心行动”工作调度会议和工作培训会,调度全镇暖民心行动知晓率满意度情

况,督促各村居加大培训、宣传力度,不断完善提升群众知晓率满意度。

坚持问题导向,补齐短板。聚焦群众关切,从身边事入手,着力提升群众获得感幸福感。投入120万元在集镇文体广场新建口袋公园、五人制足球场、健身步道,打造综合性健身公园,让群众参与全民健身热潮。成功举办新春招聘会,提供88个岗位,帮助居民实现家门口就业。在集镇新建老年助餐点一处,累计办卡173人,每天服务50余人次,辖区老人享受到家门口的幸福“食”光。镇内2家幼儿园全面开展延时服务,解决了家长后顾之忧。依托镇内红色资源,长期开设老年学习点,开展形式多样的活动,共计服务线上学员314人次,线下学员

527人次,为老年人的精神食粮“加餐”。在5个村(社区)开展家政服务岗前培训、回炉培训200人,提升辖区劳动力就业能力。投入58万元,在集镇新建新能源生态停车场,着力解决百姓“停车难”问题。

坚持宣传为先,提升质效。毕桥镇采取“平时+集中”“线上+线下”“动态+静态”等贴近群众、形式新颖的宣传方式,持续提升“暖民心行动”知晓率。该镇社会事务中心联合镇市场监管所、司法所等部门开展“暖民心行动”集中宣传活动6场,发放宣传单页、宣传扇1200余份。结合“小板凳会议”等活动,通过“面对面”形式向群众宣传暖民心行动,并现场征求群众对暖民心行动意见建议,收集相关意见20余条。(伍洁洁)



钢塔上架设导线。

# 百米高空 “穿针引线”



高空“穿针引线”。

日前,在泾县石山村境内的220千伏琴梓、旌琴线路π入新建220千伏变电站施工现场,国网宣城供电公司施工人员正在利用近期晴好天气,在B39号钢塔上架设导线,确保新建220千伏水西变电站在本月顺利投产,为泾县经济发展提供新动能。 韦振 摄



问:烟蒂属于有害垃圾吗?

答:烟蒂是由聚丙烯丝组成的,本身没有毒害,只是在吸烟过程中,过滤了尼古丁等物质,沾染了唾液,所以不能再回收利用,属于其他垃圾。

(未完待续)